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אגף מניעת רעש וקרינה


     י"ב ניסן תשס"ז      
        1 אפריל 2007
לכבוד עמותת אומץ
שלום רב,
הנדון: פגישתכם עם השר בכנסת 

 בהמשך לפגישתכם עם השר להגנת הסביבה בכנסת להלן התייחסותנו לנושאים שהעלתם בפגישה:
המשרד להגנת הסביבה הקים לפני שנה וחצי ועדה לקביעת הנחיות אחידות וברורות בראשות הממונה על הקרינה הבלתי מייננת. בוועדה השתתפו נציגים ממשרד הבריאות, הוועדה לאנרגיה אטומית, צה"ל ובעלי היתר למתן שירות מדידות קרינה, מעבדת המחקר ופיתוח של חברת החשמל ומעבדת המחקר ופיתוח של בזק. ההנחיות מפורסמות כיום באתר האינטרנט של המשרד להגנת הסביבה בשפות עברית ואנגלית ופתוחות לעיון הציבור. לפי אותה השיטה מתבצעות המדידות זמן רב הן בישראל והן במדינות המפותחות בעולם והן תואמות את התקינה הבינלאומית בנושא.
המשרד יזם את חוק הקרינה הבלתי מייננת שאושר בכנסת ב 1.1.2006. במטרות החוק מופיע בפירוש הקביעה שיש לפעול על פי עקרון הזהירות המונעת. המשרד קבע סף חשיפה סביבתי העומד על 10% מהסף שקבע ארגון הבריאות העולמי לחשיפה. המשרד מפקח באמצעות היתרי קרינה על 100% ממוקדי השידור הסלולריים הפועלים ברחבי הארץ, ומבצע מדידות פיקוח וניטור בכל מקום שיש חשש של אזרחים. המשרד הקים וועדת מומחים לעניין חשיפה למתקני רשת החשמל בראשות המדען הראשי של המשרד. דו"ח וועדת המומחים פתוח לעיון הציבור. 

לתקן 17025 יש להסביר שהתקן הנ"ל הוא תקן כללי למעבדות ולא עונה כיום על הצרכים בעניין מודדים. המשרד מאשר תעודות כיול של מעבדות הפועלות בהיתר הממונה על התקינה במשרד התמ"ת או אצל היצרן של הציוד.  
המשרד להגנת הסביבה קבע את ספי החשיפה המחמירים מאוד על בסיס עקרון הזהירות המונעת. בנוסף המשרד מיישם את העיקרון על כך שבכל אתר ואתר המשרד דורש שהחשיפה תהיה החשיפה המנימלית הנחוצה לשרות שנקבע ע"י המדינה כשרות חיוני כגון אספקת חשמל תקשורת וכו'. המשרד פועל בהתאם למדיניות של ארגון הבריאות העולמי, מדיניות המבוססת על ניתוח מעמיק של כלל המחקרים.  
מדינת ישראל כמדינה אינה יכולה לאמץ מדיניות בנושא ספי חשיפה של עיר כמו זלצבורג, מה עוד שמדובר על מדיניות שאינה מבוססת רק על שיקולים מקצועיים.
המשרד תומך בביצוע מחקרים באמצעות ארגון הבריאות העולמי. ישראל משתתפת במחקר בינלאומי באשר להשפעות האפשריות של השימוש לאורך שנים בטלפונים סלולריים על בריאות.  
בנושא החשיפה לקרינה המשרד פועל בשיתוף מלא עם משרד הבריאות (המרכז לבקרת מחלות, מכון גרטנר וכו').
כאמור לעיל המשרד משתף בכל מקום אפשרי את הציבור בקבלת ההחלטות בתחום הקרינה הבלתי מייננת.
                                                                                                                  בברכה,

                                                                            ליאור אלוביץ'

                                                                         ממונה קרינה בלתי מייננת

   העתק:  לשכת השר
   המשנה למנכ"ל וסמנכ"ל בכיר לתעשיות

   ראש האגף למניעת רעש וקרינה



